



# Η βιβλιοθήκη της Real

Ξεφυλλίζουμε τις νέες εκδόσεις και σας προτείνουμε

Επιμέλεια: **ΜΑΡΙΝΑ ΤΣΙΚΛΗΤΡΑ**

m.tsiklitra@realnews.gr



**Ο διάσημος οικονομολόγος αναφέρεται σε 10 παγκόσμιες απειλές και προτείνει τρόπους άμεσης δράσης**

**«Οι δέκα υπερπειλές για το μέλλον μας και πώς να επιβιώσουμε»**

- ▣ Συγγραφέας: Νουριέλ Ρουμπινί
- ▣ Μετάφραση: Πέτρος Γεωργίου
- ▣ Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 540



«**Η ΕΛΛΑΔΑ** επιβίωσε μόλις και μετά βίας από αυτή την κρίση, όμως το ελληνικό πρόβλημα ήταν μόνο η αρχή. Η Ιταλία είχε δέκα φορές μεγαλύτερο δημόσιο χρέος, οπότε ήταν πολύ μεγάλη για να χρεοκοπήσει και πολύ μεγάλη για να διασωθεί. Η ευρωζώνη ενδεχομένως να επιβίωνε χωρίς την Ελλάδα. Ομως, τυχόν απώλεια της Ιταλίας, της τρίτης μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρώπης, θα κατέστρεφε τα όνειρα των ιθυνόντων της ευρωζώνης».

Ο διάσημος Αμερικανός οικονομολόγος **Νουριέλ Ρουμπινί** (γνωστός, μεταξύ άλλων, για τις προβλέψεις του που αφορούν την κρίση των στεγαστικών δανείων του 2008 και την επακόλουθη παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση) επισημαίνει στο βιβλίο του δέκα αλληλεπικαλυπτόμενες, αλληλένδετες «υπερπειλές». Από τη χειρότερη κρίση χρέους όλων των εποχών και τα υπέρογκα κυβερνητικά πακέτα στήριξης που προκαλούν πληθωρισμό έως τα κλειστά σύνορα για εργαζομένους και προϊόντα και έναν νέο ανταγωνισμό υπερδυναμικών ανάμεσα σε ΗΠΑ και Κίνα και από



τις πανδημίες και την κλιματική αλλαγή έως την απειλή για τις θέσεις εργασίας που μπορεί να συνηστιά η τεχνητή νοημοσύνη, βρισκόμαστε αντιμέτωποι όχι με μία, όχι με δύο, αλλά με δέκα αιπές καταστροφές. Μπορούμε να αποφύγουμε τον όλεθρο, αλλά πρέπει να δράσουμε τώρα.

«Κανένας οικονομολόγος δεν τα καταφέρνει καλύτερα να παγώσει το αίμα του αναγνώστη απ' ό,τι ο Νουριέλ Ρουμπινί», γράφει ο **Μάρπν Γουλφ**,

επικεφαλής οικονομικός σχολιαστής των «Financial Times». «Ομως, οι απόψεις του είναι σημαντικές, όχι επειδή μας τρομάζουν, αλλά επειδή τις περισσότερες φορές αποδεικνύονται σωστές. Με αυτό το βιβλίο ξεπέρασε τον εαυτό του: οι δέκα υπερπειλές που περιγράφει λεπτομερώς είναι τόσο τρομακτικές όσο και πραγματικές. Μας προειδοποίησε. Ας προετοιμαστούμε». Ο Ν. Ρουμπινί είναι επίτιμος καθηγητής της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων Στερν του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης και ιδρυτής και πρόεδρος της «Roubini Macro Associates». Είναι, επίσης, επικεφαλής οικονομολόγος της «Atlas Capital Team». Έχει υπηρετήσει στον Λευκό Οίκο και στο υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ, ενώ ζει στη Νέα Υόρκη.